
Fostul premier turc Ahmet Davutoglu, un
ex-aliat al preşedintelui Recep Tayyip Erdogan,
a depus oficial joi o cerere la autorităţi pentru a
lansa propriul partid, cu scopul de a concura
formaţiunea şefului statului. Noul partid ar urma
să se numească Partidul Viitorului. În vârstă de
60 de ani, Davutoglu, care a fost prim-ministru
în timpul lui Erdogan din 2014 şi până în 2016,
după ce a ocupat şi postul de ministru de
externe, îşi va prezenta noul partid în cadrul
unei ceremonii ce va avea loc vineri, la Ankara.
Davutoglu, fost universitar și artizanul unei
politici externe a Turciei mai active în Orientul
Mijlociu, a fost mult timp unul dintre aliaţii
apropiaţi ai lui Erdogan de la venirea sa la
putere în 2003. Preşedintele turc l-a exclus însă
fără menajamente în 2016, când cei doi lideri
au fost pe poziţii opuse în mai multe dosare, în
special în privinţa revizuirii constituţionale care
urmărea întărirea puterilor şefului statului,
măsură pe care Davutoglu părea puţin dornic
să o pună în aplicare. După o lungă perioadă
de tăcere, Davutoglu a început treptat să iasă
tot mai mult în public pentru a-l critica pe
Erdogan. În septembrie, el a demisionat din
formaţiunea prezidenţială AKP (islamo-
conservatoare). Davutoglu nu este singurul fost
apropiat al preşedintelui care îşi reclamă

independenţa: un fost vicepremier şi ministru al
economiei în timpul lui Erdogan, Ali Babacan, a
anunţat că îşi va lansa propriul partid în
următoarele săptămâni. Opozanţii lui Erdogan
speră că prin crearea acestor formaţiuni vor
contribui la slăbirea AKP, care a suferit
înfrângeri fără precedent la ultimele alegeri
municipale din martie, pe fondul dificultăţilor
economice. Partidul lui Erdogan, fondat în
2001, a pierdut la Ankara şi Istanbul, primele
două orașe ale ţării, pe care islamo-
conservatorii le controlau de 25 de ani.
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Consiliul European, ocupat de
militanți Greenpeace

Poliţia belgiană a evacuat joi clădirea
Consiliului European de la Bruxelles
ocupată de 28 de militanţi ai Greenpeace
veniţi cu o maşină de pompieri înaintea
summitului european consacrat Pactului
Ecologic privind clima. Poliţia belgiană a
desfăşurat o operaţiune pentru a evacua

militanţii Greenpeace veniţi cu un vechi
camion de pompieri modificat pentru a
păcăli forţele de securitate. Ei au escaladat
structura metalică a clădirii Europa, noul
sediu al Consiliului, şi au desfăşurat un
banner pentru a atrage atenţia asupra
„urgenţei climatice“. Imaginea imprimată pe
banner dădea impresia unei clădiri în flăcări.

Pe scurt.

Condiţiile puse de Ungaria pentru
a aproba Acordul verde european

„Partidul Viitorului“

Un fost premier turc lansează un nou partid pentru a-l concura pe Erdogan
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Davutoglu
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Viktor Orban:
„Nu putem

semna un cec
în alb“

Israel va organiza al treilea tur de scrutin în mai puţin de un an 

Guvernul de la Budapesta a
transmis joi că are o serie de condiţii
înainte de a putea aproba Acordul
verde european, inclusiv cerând ca
Blocul comunitar să recunoască faptul
că energia nucleară va ajuta la
combaterea schimbărilor climatice.
Gergely Gulyas, şeful Cancelariei
premierului Viktor Orban, a declarat că
Ungaria doreşte garanţii din partea UE
că acest acord privind schimbările
climatice nu va conduce la creşterea
preţurilor în sectoarele energiei şi
alimentelor, iar costurile vor fi suportate
de marii poluatori. „Ungaria este de
acord cu obiectivele ambiţioase

stabilite de UE, dar nu putem semna
un cec în alb”, a spus Gulyas.
“Obiectivele climatice din 2050 nu pot
avea drept consecinţă creşterea
preţurilor la alimente sau energie“, a
completat oficialul. Gulyas a mai
afirmat că Ungaria şi-a redus emisiile
de carbon cu o treime din 1990 şi până
astăzi, în pofida creşterii economice
accentuate şi îşi dezvoltă acum
economia fără a-şi mări amprenta de
carbon, dar alte ţări nu au fost la fel de
prudente. Oficialul a mai afirmat că
producţia de carbon pe cap de locuitor
a Ungariei este de 6,3 tone pe an şi
este mult mai mică decât nivelul de

aproximativ 11 tone în Germania şi
Olanda şi 20 de tone în Statele Unite.
Atingerea obiectivelor de neutralitate
climatică până în anul 2050 ar costa
Ungaria 165 miliarde de dolari, un preţ
care ar fi prohibitiv pentru ţara sa, a
adăugat Gulyas. Ungaria se bazează
pe centrale nucleare pentru
aproximativ o treime din nevoile sale
energetice, cărbunele reprezentând
mai puţin de 15% din energie generată
în această ţară. Budapesta doreşte să
elimine cărbunele până în 2030 şi să îl
înlocuiască cu un amestec de energie
nucleară, regenerabilă, gaze naturale
şi importuri de energie.

Israel va organiza alegeri pe 2 martie,
acesta fiind al treilea tur de scrutin în mai
puţin de un an, a decis joi Parlamentul,
după ce premierul Benjamin Netanyahu şi
principalul său rival nu au reuşit după
celelalte două alegeri anterioare formarea
unei coaliţii de guvernare. Cu 94 de voturi

pentru şi niciunul împotrivă, parlamentarii
au aprobat o moţiune de dizolvare a
Parlamentului şi de stabilire a noii date
electorale. Această decizie a fost luată la
câteva ore după expirarea termenului
limită pentru a forma un guvern în urma
ultimelor alegeri din septembrie. În acel

scrutin şi în cel din aprilie, partidul
conservator Likud condus de Netanyahu s-
a impus în faţa partidului fostului general
Benny Gantz, Albastru şi Alb. Niciunul nu a
reuşit să strângă suficient sprijin în
Knesset (Parlamentul israelian), care are
120 de locuri, pentru o coaliţie stabilă. În

calitate de premier interimar, Netanyahu va
rămâne în funcţie până când se va forma
un nou Guvern - un proces care s-ar putea
prelungi mai multe luni în urma alegerilor
din martie dacă se va lua în considerare
ceea ce este probabil să fie o nouă rundă
chinuitoare de formare a unei noi coaliţii.


